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Αρ. Φαξ: 22806323  

  
Διευθυντές/ντριες 
Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων  
Δημοτικής, Μέσης Γενικής και 
Μέσης Τεχνικής και  
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης  
 
 
Θέμα: Δραστηριότητες Ευρωγνωσίας από το Γραφείο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και 
την Αντιπροσωπεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Κύπρο: επισκέψεις, διάλογος και 
εκδόσεις  
 

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, πληροφορείστε για τις ακόλουθες δραστηριότητες ευρωγνωσίας, 
τις οποίες θα μπορούσατε να αξιοποιήσετε κατά τη σχολική χρονιά 2018-2019: 
 
 

1.  Επισκέψεις Σχολείων στο Σπίτι της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ε.Ε.) 
 

Κάθε ενδιαφερόμενο Σχολείο (στο Δημοτικό ισχύει μόνο για μαθητές της Ε΄ και Στ΄ τάξης, Γυμνάσιο, 
Λύκειο ή Τεχνική Σχολή) μπορεί να διοργανώσει επισκέψεις μαθητών/τριών (μέχρι 50 άτομα) στο 
Σπίτι της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Λεωφόρος Βύρωνος 30, 1096 Λευκωσία) καθ' όλη τη διάρκεια της 
σχολικής χρονιάς. Στις επισκέψεις θα γίνονται ενημερωτικές διαλέξεις διάρκειας περίπου 60 
λεπτών.  
 
Η αίτηση για την επίσκεψη σχολείων στο Σπίτι της Ε.Ε. είναι διαθέσιμη στο διαδίκτυο, στη 
διεύθυνση http://www.europarl.europa.eu (Σύνδεσμος: Για Νέους, Μαθητές & Σπουδαστές) και θα 
πρέπει να συμπληρωθεί και να αποσταλεί ηλεκτρονικά στην ηλεκτρονική διεύθυνση 
nektarios.nicolaides@europarl.europa.eu Σημειώνεται ότι για τη διοργάνωση των επισκέψεων θα 
τηρηθεί σειρά προτεραιότητας.  
 
 
2. Επισκέψεις λειτουργών του Γραφείου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου  (Ε.Κ.) και της 

Αντιπροσωπείας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Κύπρο στα Σχολεία 
 
Οι λειτουργοί του Γραφείου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και της Αντιπροσωπείας της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Κύπρο μπορούν να επισκεφθούν καθ' όλη τη διάρκεια της σχολικής 
χρονιάς, Σχολεία όλων των βαθμίδων, τα οποία βρίσκονται εκτός της επαρχίας Λευκωσίας. Όπως 
αναφέρθηκε πιο πάνω οι επισκέψεις θα μπορούν να οργανωθούν υπό μορφή διάλεξης για ομάδες 
μέχρι 50 μαθητών/τριών και υπό μορφή διαδραστικής παρουσίασης για ομάδες μέχρι 25 
μαθητών/τριών. Οι ενημερωτικές διαλέξεις διαρκούν, ανάλογα με την περίπτωση, περίπου 45-75 
λεπτά. Σημειώνεται ότι σε περίπτωση μεγάλων σχολικών μονάδων παρέχεται η δυνατότητα (όπου 
είναι εφικτό) για συμμετοχή δύο ή περισσότερων λειτουργών στο Σχολείο, ώστε να εξασφαλιστεί η 
ενημέρωση μεγαλύτερου αριθμού μαθητών/τριών.  
 



 

 

 

Η αίτηση για την επίσκεψη των λειτουργών στο Σχολείο σας είναι διαθέσιμη στο διαδίκτυο, στη 
διεύθυνση http://www.europarl.europa.eu (Σύνδεσμος: Για Νέους, Μαθητές & Σπουδαστές) και θα 
πρέπει να συμπληρωθεί και να αποσταλεί ηλεκτρονικά στην ηλεκτρονική διεύθυνση 
nektarios.nicolaides@europarl.europa.eu . Ακολούθως οι λειτουργοί θα επικοινωνήσουν μαζί σας, 
για να οριστικοποιηθεί η ημέρα και ώρα της επίσκεψης. Σημειώνεται ότι για τη διοργάνωση των 
επισκέψεων θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας. 
 

Υπογραμμίζεται ότι η τελευταία ημερομηνία υποβολής αιτήσεων είναι η 30η Νοεμβρίου 2018. 
Αιτήσεις οι οποίες θα παραληφθούν μετά την καθορισμένη ημερομηνία, θα λαμβάνονται 

υπόψη μόνο εάν υπάρχει διαθεσιμότητα. 

 
Να σημειωθεί ότι θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας και οι παρουσιάσεις θα διευθετούνται βάσει του 
προγράμματος του Γραφείου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και της Αντιπροσωπείας της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Κύπρο.  
 
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθύνεστε στο Γραφείο του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και στον λειτουργό κ. Νεκτάριο Νικολαΐδη στο τηλ. 22870500 ή στο ηλεκτρονικό 
ταχυδρομείο που αναγράφεται πιο πάνω.   
 

Με βάση τα πιο πάνω, παρακαλείστε όπως ενημερώσετε και ενθαρρύνετε το διδακτικό προσωπικό 
του Σχολείου σας για αξιοποίηση αυτών των δυνατοτήτων (όπως αυτές περιγράφονται στα σημεία 
1 και 2), ώστε να αξιοποιηθούν κατάλληλα μέσα στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων των σχολικών 
μονάδων (π.χ. ομίλους ευρωπαϊκών θεμάτων ή οτιδήποτε άλλο σχετικό). Στις συναντήσεις θα 
γίνεται συζήτηση, ενημέρωση και ανταλλαγή απόψεων σχετικά με επίκαιρα ευρωπαϊκά θέματα, π.χ. 
κλιματική αλλαγή και ο ρόλος της Ε.Ε., προοπτικές κατάρτισης και απασχόλησης, δικαιώματα των 
καταναλωτών, ρόλος και προσφορά της Ε.Ε. στη βελτίωση της ζωής των ευρωπαίων πολιτών, 
ευκαιρίες σπουδών και εργοδότησης σε άλλα κράτη μέλη της Ε.Ε., συγκεκριμένες δράσεις για τη 
νεολαία, κ.ά.  
 

Για πλήρη αξιοποίηση των επισκέψεων, το Γραφείο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και η 
Αντιπροσωπεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Κύπρο προτείνουν όπως οι μαθητές/τριες μαζί με 
τους/τις εκπαιδευτικούς τους προβούν σε σχετική προετοιμασία χρησιμοποιώντας τις πιο κάτω 
πηγές και ετοιμάζοντας σειρά ερωτήσεων προς συζήτηση: 
 

- «Η Ε.Ε. και εγώ»  
 https://publications.europa.eu/el/publication-detail/-/publication/6fcdb304-b542-11e7-837e-
01aa75ed71a1/language-el 

- «Η Ευρωπαϊκή Ένωση – τι είναι και τι κάνει»  
- https://publications.europa.eu/el/publication-detail/-/publication/715cfcc8-fa70-11e7-b8f5-

01aa75ed71a1/language-el/format-PDF/source-71243505EuroparlTV - Young Parliament  
http://europarltv.europa.eu/en/young-parliament/a-z.aspx  
 

Για τις ενημερωτικές διαλέξεις που πραγματοποιούνται στα Σχολεία, θα πρέπει το Σχολείο να 
παρέχει βιντεοπροβολέα, ηλεκτρονικό υπολογιστή καθώς και σύνδεση στο διαδίκτυο (εάν υπάρχει η 
δυνατότητα). Την ημέρα της επίσκεψης, παρακαλείται όπως τα Σχολεία ετοιμάσουν εκ των 
προτέρων τον βιντεοπροβολέα και τον ηλεκτρονικό υπολογιστή προκειμένου αυτά να 
χρησιμοποιηθούν από τους λειτουργούς για τους σκοπούς διάλεξης/παρουσίασης.  
 

 
 

3. Συμμετοχή λειτουργών του Γραφείου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου ή/και της 
Αντιπροσωπείας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Κύπρο σε σχολικές εκδηλώσεις με 
ευρωπαϊκή διάσταση 

 

Το Γραφείο Ενημέρωσης του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου ή/και η Αντιπροσωπεία της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής στην Κύπρο μπορούν να διευθετήσουν τη συμμετοχή αρμόδιων λειτουργών τους σε 
διάφορα συνέδρια, ημερίδες, εκδηλώσεις, οργανωμένες συζητήσεις, όπως είναι η Ημέρα της 
Ευρώπης (9 Μαΐου), η Ευρωπαϊκή Ημέρα Γλωσσών (26 Σεπτεμβρίου), το διήμερο του 
εκπαιδευτικού κ.ά. που διοργανώνονται από Δημοτικά, Γυμνάσια, Λύκεια και Τεχνικές Σχολές με 
διάρκεια 45-75 λεπτά για ομάδες άνω των 20 μαθητών/τριών και εκπαιδευτικών. Αυτό πρέπει να 



 

 

 

γίνει κατόπιν έγκαιρης συνεννόησης με το Γραφείο του Ευρωπαϊκού Κοινοβούλιο ή/και την 
Αντιπροσωπεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Κύπρο (τουλάχιστον 1 μήνα νωρίτερα). Σχετική 
πρόσκληση μπορεί να αποσταλεί στο/στην: 
 
 
 

Γραφείο του  
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Κύπρο 
nektarios.nicolaides@europarl.europa.eu  
τηλ: 22 870500 

Αντιπροσωπεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
στην Κύπρο 
Martha.NEOKLEOUS@ec.europa.eu 
τηλ: 22 817770  

 
 

4.  Παραγγελίες εκδόσεων 
 

Το Γραφείο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και η Αντιπροσωπεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην 
Κύπρο έχουν στη διάθεσή τους πλούσιο ενημερωτικό υλικό για την Ευρωπαϊκή Ένωση που μπορεί 
να αξιοποιηθεί από τα Σχολεία. Για παραγγελίες εκδόσεων μπορείτε να απευθύνεστε στη λειτουργό 
του Ευρωπαϊκού Ανοιχτού Χώρου, στο Σπίτι της Ε.Ε., στη Λευκωσία κ.Καλλιόπη Θωμά, στην 
ηλεκτρονική διεύθυνση info@eps.com.cy ή στο τηλ. 22817770. Να σημειωθεί ότι οι διαθέσιμες 
ποσότητες είναι περιορισμένες.  
 
Πλήρης κατάλογος με ψηφιακό υλικό και άλλες εκδόσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης βρίσκεται 
αναρτημένος στις ιστοσελίδες με τίτλο: «Η Γωνιά των Εκπαιδευτικών» (http://europa.eu/teachers-
corner/index_el.htm) και «Η Γωνιά του Παιδιού» (http://europa.eu/kids-corner/index_el.htm). Επίσης 
μπορείτε να παραγγείλετε και απευθείας από το ηλεκτρονικό βιβλιοπωλείο της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης (http://bookshop.europa.eu) χωρίς οποιοδήποτε κόστος.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                        
  Χρίστος Χατζηαθανασίου Δρ Κυπριανός Δ. Λούης Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης 

Διευθυντής 
Δημοτικής Εκπαίδευσης 

Διευθυντής 
Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης 

Διευθυντής Μέσης Τεχνικής 
και Επαγγελματικής 

Εκπαίδευσης 
 
 

 

 

Κοιν.: Επικεφαλής του Γραφείου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Κύπρο 
 Επικεφαλής της Αντιπροσωπείας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Κύπρο 
 ΓΕΔΕ, ΓΕΜΕ, ΓΕΤΕ 
 ΠΛΕ Επαρχιακών Γραφείων Παιδείας  

(Δημοτικής, Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης και Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης) 


